Exercices complémentaires sur les fractions

Rappels sur les regles de calcul :

) ) ) ) kxa _a k+a . e
e Simplification de fractions : = = mais —— n’est pas simplifiable.
P kxb b M jpp oSt PasSImp
e Addition de fractions : mettre au méme dénominateur puis additionner les numérateurs : % + % = % :
e . Kxa a,c_axc
e Multiplication de fractions : kx & = X2 gt & o £ _3XC
P b~ b b d bxd
e Division de fractions (il faut multiplier par I’inverse) : a.ct_ay d_axd .
b d b ¢ bxc

Démarche du travail : Le but est de travailler sur les notions qui vous posent le plus de difficultés. Ainsi :

e Commencez par le type d’exercice qui vous pose habituellement des difficultés ; a coté des numeéros
d’exercices sont mentionnées les compétences travaillées dans I’exercice.

e S’aider des rappels sur les régles ou sur les points méthodes afin d’appliquer une bonne démarche,

o Vérifier vos résultats a I’aide des réponses proposées en fin de feuille.

e Deés que vous avez un doute, une question ou une réponse différente de celle proposée, appelez-moi ou
posez-moi des questions lors du prochain cours.

Exercice 1 : (Simplification de multiplications de fractions) (fondamental)
Dans chaque cas, calculer a la main et donner la fraction sous forme de fraction irréductible.

Méthode : Simplifier avant de multiplier

Exercice 2 : (Opérations algebriques sur les fractions avec simplification et r6le des parentheses)
(fondamental puis confirmé)
Simplifier au maximum :
2 3 1 28 15 4-22 2 _5-2 8-2
A=242_2:B=22_22-C=-p+"%2:D=3-%£x2*% g
3t27 68721 138 ¢ 4 3382’(3)5+2

Exercice 3 : (Opérations algébriques sur les fractions et ordre de priorité et de simplification)
(fondamental puis confirmé)
Simplifier la fraction pour la mettre sous forme de fraction irréductible.

3.7 _1,1.2 (3)(51) 4 28 2 1
_4+12,B : 65’C_ 5/X(37 3 D= 7.21,E_§,F_3+

-
5 15

Exercice 4 : (Opérations algebriques sur des fractions bien plus compliquées) (expert)

Simplifier la fraction pour la mettre sous forme de fraction irréductible.

5 8 _4 3_1 1,2 328 7 2
0 63+3 35 %7 1 52 [8f9 8% 15 2=7 143
A= ,B_(———)x w—t _ .c= x - O pop g4 3
3-2_1 437 3 4.1 3-1 |21 5g ) 2 1-2 241
2 4 3 2 4 8 2 3 2
Réponses :
7 1 . 1 4 8
E 1:A=L:B=2, E 2:A=-1;B==;C=-;D=2;E=2
xercice 3 6 Xercice 5 3 3
4 7 1 3 10 333
Exercice3:A==B=—:C==:D== E=— F==—/.
3 30 3 7 3 106
a4 11 4 10
ExerCIce4.A——15 'B=- 1 ,C—§,D——?.




